
ІІІ Міжнародна наукова конференція «ВОЄННІ КОНФЛІКТИ ТА ТЕХНОГЕННІ 

КАТАСТРОФИ: історичні та психологічні наслідки» 

137 

 

inequality, and political instability. By preventing conflicts from occurring in the first place, 

we can help reduce the psychological impact of military conflicts on individuals and 

communities. 
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Військові конфлікти були постійною проблемою протягом всієї історії людства, 

призводячи до втрат життів, майна та інфраструктури. Наслідки військових конфліктів 

виходять за межі поля бою, впливаючи на соціальне та економічне життя країни.  

На сьогоднішній день існує невелика кількість досліджень, які вивчали вплив 

військових конфліктів на економіку. Їхні результати незначні, проте демонструють 

значний вплив на формування заробітної плати. Згідно з дослідженням [1], військові 

конфлікти призводять до скорочення ресурсів, доступних для інших секторів 

економіки, включаючи адміністративне управління. Це скорочення ресурсів може 

призвести до зниження зарплат адміністративного персоналу, оскільки компанії 

можуть не мати ресурсів для виплати вищих зарплат. 

Результати ще одного дослідження [2] засвідчили, що військові конфлікти 

призводять до економічної нестабільності, яка впливає на купівельну спроможність 

населення. Інфляція та подорожчання життя є звичайними наслідками війни, що може 

знизити вартість заробітної плати адміністративного управлінського персоналу. Ці 

фактори можуть призвести до зниження загальної якості життя персоналу, оскільки їм 

важко задовольнити свої основні потреби. 

Проте не завжди вплив військових конфліктів на формування заробітної плати є 

негативним. Згідно з дослідженням [3], військові конфлікти можуть призвести до 

зростання попиту на адміністративно-управлінський персонал у державних установах 

та неурядових організаціях. Під час війни уряди можуть вимагати додаткового 

адміністративного персоналу для впорання збільшеного робочого навантаження 

внаслідок конфлікту. Це може призвести до підвищення заробітної плати для цього 

персоналу, оскільки їхні навички стають більш цінними. 

Крім того, уряди та організації запровадили кілька заходів для пом’якшення 

впливу військових конфліктів на формування заробітної плати. Відповідно до 

дослідження, проведеного Ростамзаде та Есмаїлі (2017), уряди запровадили такі 

політики, як субсидії на заробітну плату, звільнення від податків і програми 

соціального захисту, щоб гарантувати належну компенсацію персоналу за їхню роботу 

під час війни. 
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Отже, військові конфлікти мають значний вплив на формування заробітної плати 

адміністративно-управлінського персоналу. Вплив може бути як негативним, так і 

позитивним, залежно від різних факторів, таких як наявні ресурси, рівень інфляції та 

попит на адміністративний персонал. Уряди та організації повинні враховувати вплив 

військових конфліктів на заробітну плату та вживати відповідних заходів, щоб 

забезпечити адекватну винагороду персоналу за їхню роботу. Заходи можуть включати 

такі політики, як субсидування заробітної плати, звільнення від податків і програми 

соціального захисту для пом’якшення впливу військових конфліктів на формування 

заробітної плати. Предметом подальших досліджень є вивчення впливу конкретної 

політики на формування заробітної плати адміністративного управлінського персоналу 

під час війни. 
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В різних джерелах термін “війна” практично не використовується, застосування 

отримав термін “збройний конфлікт”. Про війну говорять стосовно до констатації стану 

війни. Визнання стану війни – акт, за допомогою якого або уряд країни, на території 

якої має місце збройний конфлікт, або якої має місце збройний конфлікт, визнає, що 

останній є війною, що підпадає під дію всієї сукупності законів і звичаїв війни, або 

уряд третьої держави робить висновок, що цей збройний конфлікт – це війна, щодо якої 

він має намір зайняти нейтральну позицію. 

Практично всі великі війни мали екологічні наслідки. Ефективним способом 

підриву економічного потенціалу противника і зниження його боєздатності був вплив 

під час воєнних дій на елементи біосфери або техногенні об’єкти. Тому екологічні 

наслідки не є відмітною ознакою екологічної війни. Для кваліфікацій дій як екологічної 

війни необхідний аналіз причин, приводів, засобів, методів, наслідків з позиції 

пов'язаності з природними ресурсами, природними об’єктами, з навколишнім 

середовищем загалом. 

Традиційно в літературі позначають кілька близьких понять “екологічної війни”: 

цілеспрямований техногенний вплив “невійськовими” засобами на певні ділянки 

біосфери та космічний простір, який неминуче призводить до природних катаклізмів, 

погодних і кліматичних змін, озонових дір, а також до також руйнування екосистем, 

порушення фізичного та психічного здоров'я населення; навмисний вплив на природне 

середовище з метою створення несприятливих умов для життя людини - знищення 


